

济南将重点培育十个产业 电子信息和软件产业集群排第一

本报7月17日讯(记者 刘永成)

近日,济南市召开会议,探讨加快中小企业产业集群化发展,力争到“十二五”末,中小企业产业集群主营业务收入达到3700亿元,培育收入超过200亿元的产业集群10个,电子信息和软件产业集群排名第一。

据了解,经过多年发展,济南市中小企业现已初步形成中小企业产业集群

群25个,从业人员30余万人,收入2800亿元,利税380亿元,各项主要经济指标均占全市工业30%以上。

济南市提出,要重点提升十大中小企业产业集群,使其成为全市经济发展的重要支撑。记者看到,排在第一位的电子信息和软件产业集群以高新区CIIC及相关配套服务平台为载体,以浪潮、华天软件、积成电子、

普联软件等企业为龙头,重点提升物联网产业、电子商务产业、电力电子软件产业等,培育一批国际知名企业和产品和品牌。力争到“十二五”末,集群实现销售收入530亿元,集群内企业数量达到1000家以上,从业人员达到5万人。

此外,济南市加快中小企业产业集群化发展,力争到“十二五”末,

中小企业产业集群主营业务收入达到3700亿元,培育收入超过200亿元的产业集群10个,过50亿集群18个,培育以产业集群为依托的区域品牌10个。其中包括,以高新区生物医药产业园为载体的药谷、生物医药产业集群;以大陆机电、中电设备、山大电力为龙头企业的智能输配电产业集群等。

舜华路三季有花四季常绿

凤凰南路、龙奥北路东段将新建绿地约5万平方米



舜华路已经实现三季有花四季常绿。 通讯员 李涛 摄

本报7月17日讯(记者 修从涛 通讯员 毕亚奇 宋希英) 最近高新区的市民外出的时候都能感受到高新区的美丽蝶变。记者在高新区城管局采访时了解到,高新区今年在舜华路等路段两旁种植银杏、百日红、国槐等树种及花木,已打造成为“三季有花,四季常绿”的济南高新区常绿大道。

高新区城管局分管绿化负责人王大海告诉记者,高新区今年在新泺大街东起颖秀路至崇华路路段,将原有的大叶女贞更换为国槐。“大叶女贞在南方四季常绿,但是在北方作为行道树长势一般,而且还会出现春季落叶及掉黑色球的情况。”

记者了解到,原来在新

泺大街颖秀路至崇华路路段两旁的大叶女贞树大小不一,粗细明显的分为四类,影响了景观的统一性。“通过换树可以彻底解决原树穴土质差的问题,而国槐树冠大,遮阴效果好,整条路长势统一。”王大海告诉记者,替换了下来的大叶女贞将移植到公园或者两侧绿地作为景观树种观赏。

据介绍,高新区已在舜华路北段分车带种植百日红300余株,在夏季形成了一条火红的花廊;两侧沿绿地边缘栽植银杏约230株,秋季叶色金黄,十分壮观;在舜华路、新泺大街、小汉峪中路、菠萝山路、35号路、34号路、29号路、轻骑南路等道路栽植银杏、国槐、法桐、白蜡行道树共计2000余株,打造了

绿树成荫的效果。

据了解,今年高新区将大力实施绿化建设提升工作。目前已经实施完成的项目包括正丰路、康虹大街、菠萝山路、小汉峪中路、龙奥北路分车带、山坡西山坡、天洛路、34号路、35号路、青啤东路、轻骑南路、29号路、7号路、舜华路北段、新泺大街、经十路与舜华路路口、孙村新区部分路段废弃路口、26号路、鲁能工业园周边绿化恢复等项目。共新建绿地6万余平方米,提升绿地面积4万余平方米。“下一步计划实施凤凰南路、龙奥北路东段两侧绿地项目,将新建绿地约5万平方米,项目正在招标过程中,预计在8月份开工实施。”

企业动态

齐鲁制药抗癌药物通过科技成果鉴定

本报7月17日讯(记者 刘永成) 近日,由齐鲁制药有限公司完成的“铂类抗癌药奈达铂及制剂的研制及产业化”项目通过济南市科技局组织的成果鉴定。

奈达铂是第二代铂类抗肿瘤药物,与顺铂、卡铂相比,具有抗癌谱更广,水溶性更好,对肾毒性、消化器官毒性较低的优点,因此,目前依然是肿瘤治疗最常用的细胞

毒药物之一。该产品最先由日本盐业公司开发,为迅速开发国产化,满足国内患者对优秀治疗药物的需求,齐鲁制药自2002年立项,历经3年的开发,最终于2005年国内第二家上市了该药。

齐鲁制药生产的奈达铂制剂凭借过硬的质量,获得了临床医生和患者的认可。到目前为止,已经累计销售240万支,使20余万患者受益。

浪潮天梭K1实现批量应用

本报7月17日讯(记者 任丽媛) 近日,中国第一台自主研制的主机系统浪潮天梭K1,已经在国家电网省级公司成功实现批量应用,支撑省级统一数据平台,承担业务数据的整合处理。这是国家电网首次在核心数据系统中采用国产设备。

据介绍,该批次小型机为国家电网的统一集采项目,应用单位是国家电网下属的辽宁省电力公司。作为全球公共事业领域规模最大

的企业,国家电网对信息化采购的技术要求是业内最高的,入围测试十分严格。

天梭K1是第一台拥有自主知识产权的国产主机,由浪潮2013年1月正式对外发布。上市一年来,已经在金融、公安、社保、财税等关键行业打开局面,除国家电网之外,南方电网、建设银行、邮储银行总行、交通部、北京市财政局、安徽社保等均是该产品的用户。

优加利荣获中美创业黑马大赛冠军

本报7月17日讯(记者 任丽媛 通讯员 任绪来) 近日,中美创业黑马大赛决赛在美国著名的硅谷科技孵化器Plug and Play会议中心举行,高新区企业山东优加利公司凭借原创的心脏远程实时监护技术和网络化商业模式,从众多高新科技企业项目中脱颖而出,摘得桂冠。

中美创业大赛是由美国硅谷科技孵化器Plug and Play与中国《创业家》杂志发起。比赛中,来自中美两国的数百个高新技术企

业带来的代表现代科技发展方向的创新项目进行激烈比拼,12个项目进入决赛,并在导师团带领下展开巅峰对决。最终,优加利夺得本次大赛冠军,向世界宣告中国创业者有能力走在世界同行业的前沿。

山东优加利公司是我国规模最大的心脏远程监护解决方案供应商,发明创造了全球第一个直接接入移动互联网的心脏远程监测技术,数据平台规模位居全球同行业前三位。

创国家卫生城市 建和谐美丽高新